



中共枣庄市委 主办

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

枣庄日报

贴近 深度 主流 责任

2018年12月

26

农历戊戌年十一月二十

星期三



枣庄头条APP



枣庄快报微信

网址: <http://www.632news.com> 邮箱: zzrbxwb@126.com 新闻热线: 0632—3120637 天气预报: 今天夜间到明天白天, 全市天气多云转晴, 东北风3~4级, 气温-4~2℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

第12517期 今日八版 市中区域十二版

市政协庆祝改革开放40周年座谈会暨《枣庄文史——改革开放40年》首发式举行 会议宣读李峰贺信 孙欣亮出席并讲话

本报讯 12月25日上午, 市政协庆祝改革开放40周年座谈会暨《枣庄文史——改革开放40年》首发式举行。会议宣读了市委书记李峰的贺信。市政协主席孙欣亮出席并讲话, 市政协原主席王允琳, 市政协副主席付延安、黄涛、杨家国、张德琦, 市政协原副主席王序晔, 市政协秘书长曹士清出席活动。

李峰在贺信中指出, 1978年12月18日, 党的十一届三中全会作出了改革开放的伟大抉择, 开启了改革开放和社会主义现代化的伟大征程, 推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃。40年来, 伴随着共和国前进的步伐, 历届枣庄市委、市政府紧紧依靠全市人民, 勉励精图治, 砥砺奋进, 以逢山开路、遇水架桥的精神, 坚定不移走改革开放之路, 坚持不懈推动经济社会发展, 取得了现代化建设的辉煌成就, 谱写了改革开放的动人篇章。40年来, 市政协牢牢把握团结、民主两大主题, 始终坚持正确的政治方向, 认真履行政治协商、民主监督和参政议政职能, 充分发挥人才荟萃、联系广泛的优势, 带领广大政协委员在改革开放和社会发展中发挥了重要作用。今天市政协组织部分老领导老同志, 把改革开放中经历的重大事件、积累的宝贵经验无私奉献出来, 集结成《枣庄文史——改革开放40年》这本历史资料书籍, 既是献给我市改革开放40周年的一份厚礼, 也在资政、育人、存史等方面有着十分重要的意义。

李峰强调, 全市各级政协组织和政协委员要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜, 深入学习贯彻习近平总书记庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神, 树牢“四个意识”, 做到“两个维护”, 坚持解放思想、坚持改革开放, 不断开创我市人民政协事业发展新局面, 为推动资源型城市创新转型持续发展、建设自然生态宜居宜业新枣庄做出新贡献。

孙欣亮在讲话中要求, 我们对改革开放40周年最好的纪念, 就是在党的领导下继续把改革开放推向前进。要自觉提高政治站位, 始终坚持党的领导, 充分发挥统一战线组织和专门协商机构在深化改革、促进开放中的重要作用, (下转第二版)

峄城宪法主题宣传丰富多彩

本报峄城讯 12月2日至8日, 是首个宪法宣传周。峄城区开展了丰富多彩的全民宪法学习宣传教育活动, 举办全区政法系统宪法专题讲座、法检系统宪法宣誓、中小学宪法晨读等系列活动。

宣传周期间, 峄城区利用全市首个宪法主题广场, 设点宣传及入农户宣传107次, 发放法治宣传书籍8000册, 法律咨询3000余人次。举办宪法进机关、进镇街、进校园讲座190余场, 征集宪法书法作品216幅, 制作“法润峄城”宪法主题书法作品集1000册。利用新媒体今日头条、微信公众号、电台、电视台专题片及直播, 宣传宪法知识200余条。面向社区服刑人员宣讲宪法58次, 悬挂法治横幅400余幅, 制作宪法知识展板100块。该区普法办制作并发放普法围裙200件、普法年历1000份、宪法标语中性笔1000只, 在全社会大力营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的氛围。

(记者 梁鸿雁 通讯员 陈晓霖)

导读
展示新蓝图
建设新枣庄
奋进新时代
庆祝改革开放40周年
枣庄成就大型主题报道
▶▶▶ 详见5—8版

一周环境空气质量指数(AQI)排名

(2018.12.17~2018.12.23)

名次	区(市)	AQI周均值
名次	区(市)	AQI周均值
1	山亭区	149
4	高新区	202
5	滕州市	207
6	市中区	214
7	台儿庄区	219

一周环境空气质量同比改善分值排名

(2018.12.17~2018.12.23)

名次	区(市)	分值
名次	区(市)	分值
1	山亭区	-21.2
4	薛城区	-32.35
5	高新区	-36.5
6	滕州市	-43.25
7	台儿庄区	-56

扶真贫 真扶贫

高新区精准扶贫工作纪实

本报记者

张孝平

财政年贴息3%。

该区组成金融扶贫推进组, 先后开展数十次调研, 引导优质企业参与脱贫攻坚。作为省新旧动能转换重点项目, 鲁南大数据中心, 获得300万元富民生产贷, 带动100名贫困户年人均收益1416元, 顺利实现脱贫。截至目前, 全区已发放富民农户贷和富民生产贷314万元, 帮助104名贫困户脱贫。

巧妙利用金融政策, 实施金融扶贫, 是这个区扶贫工作的特色。高新区扶贫办主任王爱春介绍: “为充分发挥财政资金撬动信贷资金的作用, 打赢脱贫攻坚战, 高新区制定了小额信贷贴息和风险补偿操作办法, 联合金融部门, 推出富民农户贷和富民生产贷。”

据了解, 富民农户贷针对有劳动能力、有生产经营项目的建档立卡农村贫困人口, 放发5万元以下, 3年内财政全额贴息的贷款, 免抵押、免担保。富民生产贷则面向经营主体发放, 按每带动1名贫困人口给予不超过5万元优惠利率贷款,

兴城街道常务副刘国华谈道:

“我们统筹利用扶贫收益金, 每村设立1

至4名道路保洁、护林员公益岗。经过村评议、公示, 扶贫办汇总, 共有32人走上扶贫公益岗。”

南山寨村63岁的郑兴侠老伴去世, 自己长年患有慢性病, 生活贫困。街道安排她从事村保洁员工作。她很满意: “我负责打扫村里的道路, 工作不累, 每月有300块钱的收入, 够我花的了。”

郑兴侠补充, 她今年身体不好, 在卫生院住院, 费用全部报销。据悉, 高新区财政列支32万余元, 为贫困户落实医保个人缴费政府补助政策, 实现建档立卡贫困人口居民医保全覆盖。截至目前, 全区贫困人口住院692人次, 通过“一站式”特惠保险报销390余万元, 极大减少了贫困人口的住院支出。

“扶真贫, 真扶贫, 攻坚路上有我们。”王爱春表示, 枣庄高新区将继续完善各项扶贫措施, 创新扶贫方式, 确保在致富奔小康道路上, 一个也不能少。

“枣庄银行杯”
头条新闻大赛

改革开放40年我国市场主体数量增长222倍

据新华社北京12月25日电 (记者
赵文君) 国新办25日举行市场主体登记注册改革发展40年新闻发布会, 国家市场监管总局副局长马正其在发布会上介绍, 改革开放40年来, 我国市场主体数量从改革开放初期的49万户, 增长到2018年11月底的1.09亿户, 增长了222倍。

马正其说, 商事制度改革释放了我国经济蕴藏着的巨大潜力, 有力促进了营商环境优化。以个体私营经济为例, 1978年全国个体经营者只有14万人, 私营企业在允许登记后的1989年, 总数不过9.05万户; 随着市场准入环境的持续向好, 截至今年11月底, 全国登记的个体工商户达到7237.45万户、私营企业3105.37万户, 分别增长了516倍和342倍。目前, 个私企业占到全国市场主体的95%, 贡献了50%以上的税收, 60%以上的GDP, 80%以上的城镇劳动就业, 解决了近3.57亿人的就业问题。

中国铁路年底开通10条新线 高铁里程将达2.9万公里

据新华社北京12月25日电 (记者
樊曦) 随着杭黄高铁25日开通运营, 中国铁路将在一周内密集开通10条新线, 新增高铁营业里程约2500公里, 全国高铁营业里程将达到2.9万公里, 为2018年献上“收官大礼”。

据中国铁路总公司负责人介绍, 2018年底, 京哈高铁承德至沈阳段、新民至通辽高铁、哈尔滨至牡丹江高铁、济南至青岛高铁、青岛至盐城铁路、杭昌高铁杭州至黄山段、南平至龙岩铁路、怀化至衡阳铁路、铜仁至玉屏铁路, 成都至雅安铁路等10条新线即将开通运营, 新增高铁营业里程约2500公里, 全国高铁营业里程将达到2.9万公里, 为2018年献上“收官大礼”。

随着这批新线的开通, 2019年1月5日0时起, 全国铁路将实施新的列车运行图。调图后, 全国铁路共开行动车组列车日常线2847.5对、周末线221.5对、高峰线382.5对, 对应日常运行图开行动车组列车2847.5对、周末运行图开行动车组列车3069对、高峰运行图开行动车组列车3451.5对, 高铁运输能力较调图前提升约9%。

制在2243万吨以内。

意见指出, 要实现上述目标, 必须坚决打赢源头控制战、坚决打赢蓝天保卫战、着力打好碧水保卫战、扎实推进净土保卫战、深入推进生态保护与修复、增强绿色可持续发展能力。同时, 为保障《意见》的实施, 各级各部门要全面加强党对生态环境保护的领导、更好发挥政府生态环境保护的主导作用、夯实企业环境污染防治的主体责任、推动社会组织和公众提高环保意识。同时, 2020年底前, 各区(市)符合条件的环保设施和城市垃圾污水治理设施将向社会开放, 接受社会监督。

(记者 刘豹)



冬至时节农事忙

冬至时节, 我市农民在温室大棚里辛勤劳动, 做好57万亩温室大棚蔬菜、花卉的御寒、管理等工作, 确保冬季农业生产顺利进行。图为12月21日, 市中区光明路街道土生金农业合作社的农民在温室大棚内管护西红柿。

本报薛城讯 今年以来, 薛城区积极贯彻绿色发展理念, 深入推进化肥农药使用量零增长行动, 全面实施测土配方施肥, 大力推广水肥一体化技术, 全区化肥农药使用量持续下降, 取得了良好的经济效益、社会效益和生态效益。

实行测土配方施肥, 加速土壤改良修复, 大力推广有机肥、生物菌肥、腐植酸肥料。全年累计推广各类配方肥2万余吨, 推广面积50余万亩, 测土配方施肥技术覆盖率达90%以上, 涉及200多个行政村, 免费指导农户200余户。推广科学施肥、机械化施肥面积达44.27万亩次, 在周营镇大孙庄村安排有机肥替代化肥试验2处, 力

争到2020年实现化肥零增长。

大力推广农田节水和水肥一体化技术。制定《水肥一体化技术推广实施方案》, 以家庭农场、种田大户、专业合作社等新型经营主体为重点, 以现代农业示范区为依托, 建设水肥一体化示范区。实施耕地质量保护与提升行动, 完成水溶肥料试验2处, 新增水肥一体化面积1.04万亩, 比上一年度技术推广面积增加10%以上。

积极开展农药使用量零增长行动。以重大病虫害监测预警体系建设为依托, 大力推广使用低毒高效农药和物理防治、生物防控技术, 积极推行无人植保机、太阳能频振杀虫灯等大、中型植保器械应用, 全区绿色防控面积达42万余亩, 绿色防控覆盖率达45%以上; 实施统防统治面积44.7万亩, 病虫害专业化统防统治覆盖率45.6%, 农药使用量减少6.8%。

(记者 刘然 通讯员 张生 李想)

薛城念好农田治理“生态经”

争到2020年实现化肥零增长。

大力推广农田节水和水肥一体化技术。制定《水肥一体化技术推广实施方案》, 以家庭农场、种田大户、专业合作社等新型经营主体为重点, 以现代农业示范区为依托, 建设水肥一体化示范区。实施耕地质量保护与提升行动, 完成水溶肥料试验2处, 新增水肥一体化面积1.04万亩, 比上一年度技术推广面积增加10%以上。

积极开展农药使用量零增长行动。以

坚决打好污染防治攻坚战

我市出台实施意见提出具体要求

水平大幅提升, 生态文明制度体系基本建立, 生态环境保护水平与全面建成小康社会目标相适应。具体为: 全市细颗粒物(PM2.5)平均浓度不高于57微克/立方米, 空气质量优良天数比例达到62%; 列入水环境功能区划的河流水质全部达到水环境功能区划标准要求, 国控重点河流断面水质优良(达到或优于Ⅲ类)比例达到100%, 市控重点河流消除劣V类水体。二氧化硫、氮氧化物、化学需氧量、氨氮排放总量比2015年分别下降28.9%、33%、13.4%、13.7%; 危险废物处置能力基本满足需求; 受污染耕地安全利用率达到90%

左右; 生态保护红线面积占比达到13%左右; 单位地区生产总值能耗比2015年下降17%, 万元国内生产总值用水量、万元工业增加值用水量分别比2015年下降15%、9%; 单位地区生产总值二氧化碳排放比2015年下降21%。煤炭消费总量控

权威发布

